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班級  範 

圍 
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座號  

姓

㈴

 

一. 單一選擇題 (每題 5 分) 
1、( C ) 設拋物線 與直線 y = 2x + k 相切，則 k =   

(Ａ)−4 (Ｂ)−1 (Ｃ)

24xy =

4
1

−  (Ｄ)
32
1  (Ｅ)

2
1    

解解析析：： 242 xkx =+ ，，DD  ==  00  ∴∴  44  ++  1166kk  ==  00,,  kk  ==
4
1

−  

2、( D ) 橢圓 在(2 , 1)處的切線方程式為 (Ａ)2x + y = 5 (Ｂ)2x + y = 18 (Ｃ)x + 
y = 3 (Ｄ)4x + y = 9 (Ｅ)以上皆非  

92 22 =+ yx
 

解解析析：：切切點點為為((22,,11))，，切切線線為為 9122 =⋅+⋅ yx ⇒ 44xx  ++  yy  ==  99 
3、( A ) 設拋物線 通過點(1,1)且與直線 x + y + 1 = 0 相切於(0 , −1)，則 a =  

(Ａ)3 (Ｂ)2 (Ｃ)1 (Ｄ)−1 (Ｅ)−2  
cbxaxy ++= 2

 

解解析析：：((ＡＡ)) cxbaxy
+++⋅=

− )0(
2

0
2

1
⇒ 012 =++− cybx 與與 xx  ++  yy  ++  11  ==  00 重重合合  

            ∴∴bb  ==  −−11，，cc  ==  −−11 又又 aa  ++  bb  ++  cc  ==  11    ∴∴  aa  ==  33 

4、( D ) 設雙曲線 與直線 y = x + 1 相交於 A、B 兩點，則44 22 =− yx AB 線段長為 (Ａ)
3
5  

(Ｂ)1 (Ｃ)
3
8  (Ｄ)

3
28  (Ｅ)

3
216    

解解析析：：




+=
=−

       1
44 22

xy
yx

  ⇒   0523 2 =−− xx ,,  xx  ==
3
5

或或  ––11    

            2
3
8)1

3
5(2 =+=AB  

5、( C ) 兩端點在一橢圓上的線段稱為該橢圓的弦，在橢圓 25 的諸弦中，以

點(1,−4)為中點的弦方程式為 (Ａ)3x – 2y – 11 = 0 (Ｂ)5x – 4y – 21 = 0  
(Ｃ)8x – 5y – 28 = 0  (Ｄ)25x – 4y – 41 = 0 (Ｅ)25x – 16y – 89 = 0  

1004 22 =+ yx

 
解解析析：：設設過過((11,,−−44))之之弦弦與與橢橢圓圓相相交交於於 PP、、QQ 兩兩點點，，設設 PP((xx,,yy))，，QQ((22  ––  xx,,  −−88  ––  yy))      
            ∴∴  …100425 22 =+ yx ………¬¬  
                  …100)8(4)2(25 22 =−−+− yx ………−−        −−--¬¬  可可得得  
                  2255((44  ––  44xx))  ++  44((6644  ++  1166yy))  ==  00，，2255xx  ––  1166yy  ––  8899  ==  00 
6、( D ) 已知兩拋物線 與 有交點，其中有兩個交點在直線 x = 

y + 2 上，則 k 的值為 (Ａ)3 (Ｂ)4 (Ｃ)5 (Ｄ)6 (Ｅ)7  
422 +−= yyx 102 +−= kxxy

 

解解析析：：




+=
+−=

          2
422

yx
yyx

⇒ yy  ==  11 或或 22    ∴∴  交交點點為為  ((33,,11))與與((44,,22))  

            點點((33  ,,  11))  代代入入 102 +−= kxxy ,,  kk  ==  66 

 
㆓. 填充題 (每題 10 分) 

 1、自 P 點向雙曲線 作兩條切線分別切雙曲線於 A、B 兩點，若 AB 直線方程44 22 =− yx
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式為 x + 8y = 4，則 P 點坐標為______。  
答答案案：：((11,,−−22))  
解解析析：：設設 PP(( 00 , yx ))    ⇒   AABB 直直線線方方程程式式為為 44 00 =− yyxx ，，即即 xx  ++  88yy  ==  44  
            ∴∴ 0x   ==  11，， 0y   ==  −−22      ∴∴  PP((11,,−−22)) 
 2、設橢圓兩焦點分別為(4,0)，(−4,0)又其上有一切線方程式為 4134 =+ yx ，則此橢圓之長軸長為

_______，又其橢圓方程式為_______。  

答答案案：： 732 ,,  1
5773

22

=+
yx

  

解解析析：： F ((44,,00))對對 4134 =+ yx 之之對對稱稱點點 H 為為((44,,00))−− )
5
3,

5
4(

5
)25(2 −

==  ((1122,,66))    

            ∴∴長長軸軸長長為為 732616 22 =+     ∴∴橢橢圓圓方方程程式式為為 1
5773

22

=+
yx  

 3、設拋物線 與一直線 L : x – 2y – 1 =0 相交於 A，B 二點，則xy 4: 2 =Γ AB 之長為______。  
答答案案：：2200  

解解析析：：




=−−
=

012
        42

yx
xy

  ⇒    0 80)4(48)( 22
21 =−×−=− yy482 =−− yy  ⇒     

            又又直直線線斜斜率率
2
1

    ∴∴  AB == 805 × ==  2200 

 4、點 為拋物線 外一點，自點),3( aP 042 =+ yx P 作拋物線的兩條切線，此二條切線會互

相垂直，則 = _______。 a  
答答案案：：11  
解解析析：： yx 42 −= 之之切切線線為為 2mmxy += 代代入入((33,, a )) 0 ∵32 =−+⇒ amm ∵過過 P 點點兩兩切切線線垂垂直直  ∴∴

121 −=mm   ∴∴ 1−= a
1
− a

  ∴∴ ==  11 

5、過雙曲線 上一點(3,1)的切線方程式為______。 09284 22 =−−−− yxyx  
答答案案：：44xx  ––  yy  ––  1111  ==  00  
解解析析：：切切線線為為 09)1()3(4134 =−+−+−⋅−⋅⋅ yxyx   ⇒   44xx  ––  yy  ––  1111  ==  00 

6、橢圓 1
4

)1(
9

)1( 22

=
−

+
− yx

在 04 =++ yx 之直線上的正射影長為_______。  

答答案案：： 13   

解解析析：： 1
4

)1(
9

)1( 22

=
−

+
− yx

之之斜斜率率為為 11 之之切切線線為為 49)1(1 +±−=− xy ，，即即 013 =±− yx

相相距距 13
2
26

= ，，即即為為橢橢圓圓在在 04 =++ yx 上上之之正正射射影影長長 

7、拋物線 上有一弦，其中點為(1,2)，則此弦之方程式為______，又其弦長為______。 yx 42 =  
答答案案：： 032 =+− yx ,,  70   
解解析析：： yx 42 = 上上有有一一弦弦，， PQ 之之中中點點為為((11,,22))，，設設 PP((xx,,yy))，，QQ((22  −−  xx,,44  −−  yy))  
            ⇒   yx 42 = …………¬¬，， )4(4)2 2 yx −=−( …………−−  
                  ¬¬--−−  得得 44xx  ––  44  ==  88yy  ––  1166  ⇒   xx  ––  22yy  ++  33  ==  00  
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



=+−
=

032
       42

yx
yy

  ⇒   ,0622 =−− xx ,  28)6(44)( 2
21 =−×−=− xx   

            ∴∴  直直線線斜斜率率
2
1

      ∴∴  弦弦長長 70
2
528 =×=  

8、自點 P(0,2)向雙曲線 作兩條切線分別切雙曲線於 A，B 兩點，則 AB 直線方程

式為______。 
122 =− yx

 

答答案案：：
2
1−

=y   

解解析析：：AABB 直直線線方方程程式式為為 1)2()0( =⋅−⋅ yx     ∴∴
2
1−

=y  

9、設一直線 L 切拋物線Γ 於一點 P(3,t)，則 t = ______ 又 L 之方程式為______。 yx 4: 2 =  

答答案案：：
4
9

,,  66xx  ––  44yy  ==  99  

解解析析：：99  ==  44tt    ，，tt  ==
4
9

    切切線線為為 )
2

(43 tyx +
= ，，

2
92 += yx3   

            ∴∴  LL 為為 66xx  ––  44yy  ==  99 

10、自橢圓外一點 P(3,−3)作橢圓 1
25

)2(
4

)1( 22

=
−

+
+ yx

之兩切線與橢圓相切於二點 A、B，

若 A 為橢圓之頂點，則 A 點坐標為______又 AB 直線方程式為______。  
答答案案：：((−−11,,−−33)),,  55xx  ––  yy  ++  22  ==  00  
解解析析：：設設橢橢圓圓外外一一點點 PP((33,,−−33))作作橢橢圓圓之之兩兩切切線線，，切切點點 AABB 之之直直線線方方程程式式為為

1
25

)23)(2(
4

)13)(1(
=

−−−
+

++ yx
  ⇒ 55xx  ––  yy  ++  22  ==  00  

            






=+−

=
−

+
+

025

1
25

)2(
4

)1( 22

yx

yx
  ⇒   ，0325 2 =−+ xx ，xx  ==

5
3

或或––11  

            ∴∴  AA((−−11,,−−33)) 

11、斜率為 3 而與雙曲線 1
100

)1(
25

)2( 22

=
+

−
− yx

相切的直線之方程式為______和______。  

答答案案：： 5573 +−= xy ,,  5573 −−= xy   

解解析析：：設設切切線線為為 10025)2()1( 2 −±−=+ mxmy ，，mm  ==  33 代代入入  
            ∴∴ 5573 +−= xy 和和 5573 −−= xy  

12、與雙曲線 1
28

)2(
63

)5(:
22

=
−

−
−

Γ
xy

相交於一點 P(8,−7)的直線之方程式為______。  

答答案案：：99xx  ++  88yy  ==  1166  

解解析析：：切切線線為為 1
28

)28)(2(
63

)57)(5(
=

−−
−

−−− xy
  ⇒   99xx  ++  88yy  ==  1166 

13、設橢圓 與直線 x – 2y + k = 0 相切，則 k = ______或______。 642 22 =++ xyx  
答答案案：：77,,  ––55    

解解析析：：橢橢圓圓 8)1(2 22 =++ yx ，，切切線線為為 84)1( 2 +±+= mxmy   

            令令 mm  ==
2
1

，，得得 9)1(
2
1

±+= xy   ⇒   xx  ––  22yy  ++  77  ==  00 或或 xx  ––  22yy  ––  55  ==  00  
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            ∴∴  kk  ==  77 或或––55 
14、過點(3,4)與橢圓 相切的直線方程式為______和______。 3694 22 =+ yx  

答答案案：： )3(
2
14 −=− xy ,,  xx  ==  33  

解解析析：：橢橢圓圓切切線線為為 42 +±= qmmxy ，，代代入入((33,,44))  得得  

            4934 2 +±= mm ，，mm  ==
2
1

    ∴∴  切切線線為為 )3(
2
14 −=− xy 和和 xx  ==  33 

15、若直線 x + y = 2 與橢圓 相交於 P、Q 二點，則3694 22 =+ yx PQ 之中點坐標為_______。  

答答案案：： )
13
8,

13
18(   

解解析析：：




=+
=+

3694
2

22 yx
yx

    ⇒   0  3613 2 =− xx  ⇒   xx  ==  00 或或 xx  ==
13
36

  

            ∴∴  PQ 中中點點坐坐標標為為((
13
18

,,
13
8

)) 

16、若雙曲線 1
14

22

=−
yx

上有一弦，其中點坐標為(4,1)，則此弦之方程式為______，又其

弦長為______。  

答答案案：：xx  ––  yy  ==  33,,  3
3
8

  

解解析析：：雙雙曲曲線線上上有有一一弦弦 PQ ，，其其中中點點坐坐標標為為((44,,11))，，設設 PP((xx  ,,  yy))，，QQ((88  ––  xx  ,,  22  ––  yy))  

            ∴∴  1
14

22

=−
yx

¬¬      1
1

)2(
4

)8( 22

=
−

−
− yx

−−  

                  ¬¬--−−  得得  016166416 =+−− yx   3⇒   =− yx   

            






=−

=−

    3

1
14

22

yx

yx
  ⇒   0  563 2 =++− yy    其其二二根根為為 1y ，， 2y ⇒   

            
3

32)
3
5(42)( 22

21 =−×−=− yy     ∴∴  
3

32
21 =− yy       ∴∴  弦弦長長為為 2

3
32

× == 3
3
8  

17、過 ，且與橢圓(4,1)P
2 2( 1) ( 1) 1

15 10
x y− +

+ = 相切的直線方程式為______。  

答答案案：： 5x y+ =  
18、試求與直線 3x + 2y =1 垂直又與拋物線 相切的直線之方程式為

______。 
0123: 2 =++−Γ yxy

 
答答案案：：1166xx  ––  2244yy  ++  33  ==  00  

解解析析：：拋拋物物線線 xy 3)1( 2 =+ 之之切切線線斜斜率率為為
3
2

，，其其切切線線方方程程式式為為

3
2
4
3

)(
3
2)1( +=+ xy ，，即即  1166xx  ––  2244yy  

++  33  ==  00 
19、一道光線經過一點 (12,6)沿著水平方向前進，遇到拋物線 上一點A xy 42 =Γ： P ，經反

射後通過一點 B ，且向前遇到拋物線上一點 ，已知Q PB = 5，則 B 點坐標為_______，

又 點坐標為_______。 Q  
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答答案案：：((55,,33)),,  ((
3
2,

9
1
− ))  

解解析析：：




=
=
6
42

y
xy

  ∴∴ x ==  99  ∴∴ P ((99,,66))，，設設焦焦點點 F ((11,,00))，，故故反反射射後後沿沿 PF 前前進進，， B 在在 PF   

            上上且且 PB ==  55，， PF ==  ((−−88,,−−66))  ∴∴OB ==OP ++  55  ××  ((
10

6,
10

8 −−
))==  ((55,,33))  

            設設Q (( tt 2,2 ))  PF //// FQ   ∴∴33 0382 =−− tt ,,  
3
13 −= 或t   ∴∴Q ((

3
2,

9
1
− )) 

20、設一直線 L 與橢圓3 相切於一點 P(−1,4)，則 L 之方程式為

______。 
0121222 =+−++ yxyx

 
答答案案：：xx  ++  yy  ==  33  
解解析析：：橢橢圓圓 12)1()2(3 22 =−++ yx 之之切切點點為為((−−11,,44))，，  
            則則 LL 為為 33((xx  ++  22))((−−11  ++  22))  ++  ((yy  −−  11))((44  −−  11))  ==  1122  ⇒   xx  ++  yy  ==  33 
21、若 的一切線為 4x – 3y – 7 = 0，則其切點坐標為______。 025123 22 =−+− yyx  
答答案案：：((44  ,,  33))  

解解析析：：




=−−
=−+−
             0734
025123 22

yx
yyx

  ⇒   0  1682 =+− xx    ∴∴  xx  ==  44，，切切點點為為((44  ,,  33)) 

22、設 F ， F ′分別為橢圓 的兩焦點，3649 22 =+ yx P 為橢圓上任一點，且 FFP ′∠ 的平分線斜率為

2
1

，則過 P 點的切線方程式為_______或_______。  

答答案案：： 52 +−= xy ,,  52 −−= xy   

解解析析：：∵∵ FFP ′∠ 之之平平分分線線斜斜率率為為
2
1

    ∴∴過過 P 之之切切線線斜斜率率為為−−22    ∴∴切切線線為為 9442 +×±−= xy   

            ∴∴ 52 ±−= xy  
23、過拋物線 外一點 P(1,2)所作的切線之方程式為______和______。 xxy 22 +=  
答答案案：：yy  ==  22xx,,  yy  ==  66xx  ––  44  

解解析析：：




+−=
+=

2)1(
      22

xmy
xxy

    0⇒    )2()2(2 =−+−+ mxmx  有有重重根根  

                                            ⇒   DD  ==  00,,  0  )2(4)2( 2 =−−− mm      ∴∴  mm  ==  22 或或 mm  ==  66  
            ∴∴  切切線線為為 yy  ==  22xx 或或 yy  ==  66xx  ––  44   
 
㆔. 計算與證明題 (每題 ０ 分) 

 1、一道光線經過一點 A(–2, 6)沿著水平方向前進，遇到拋物線 上一點 P，經反射

後通過一點 B，而

xy 4: 2 =Γ

PB = 10，求 B 之坐標。  
答答案案：：將將 yy  ==  66 代代入入 xy 4: 2 =Γ 中中，，得得 3366  ==  44xx,,  xx  ==  99，，故故入入射射點點為為 PP((99,,  66))  
            而而焦焦點點為為                  FF((11,,  00))  

            則則                              )6 ,8()6 ,8()60 ,91( −=−−=−−=PF   

                                              PF− ==  ((88,,  66))且且 22 68 +=−PF ==  1100  
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            故故反反射射向向量量              =−= PFPB ((88,,  66))  

            於於是是                          =+= PBOPOB   ((99,,  66))  ++  ((88,,  66))  ==  ((1177,,  1122))  

             
 2、設拋物線 : = 4x 與一直線 L:2x – y – 1 = 0 相交於 A, B 二點，試求Γ 2y AB 之長。  
答答案案：：拋拋物物線線                        0Γ ::  42 =− xy                      ¬¬  
            直直線線                            LL::22xx  ––  yy  ––  11  ==  00                    −−  

            LL 之之斜斜率率為為                mm  ==  22,,  
2
11

=
m

  

            ¬¬  ++  −− 2×               0   222 =−− yy  

            得得                                AB == 15])
2
1(1)][2(42[ 22 =+−−  

 3、設一直線 L 交拋物線Γ 於 A, B 二點，而yx 6: 2 = AB 之中點為 M(3, 5)。試求 AB 之長及

L 之方程式。  
答答案案：：因因 AB 之之中中點點為為 MM((33,,  55))，，故故可可設設 AA,,  BB 之之坐坐標標為為  

                                            AA((33  ++  aa,,  55  ++  bb)),,  BB((33  ––  aa,,  55––bb))  
            而而有有                        AB ==  22 222 baAM +=   

                                            LL 之之斜斜率率 AM= 之之斜斜率率
a
b

=   

            因因 AA,,  BB 都都在在拋拋物物線線 2: xΓ ==  66yy 上上，，所所以以  
                                            2)3( a+ ==  66((55  ++  bb))                ¬¬  
                                            2)3( a− ==  66((55  ––  bb))                −−  
            ¬¬  ––  −−，，得得              1122aa  ==  1122bb  
            而而有有                          aa  ==  bb                                    ®®  

            則則                              LL 之之斜斜率率 1==
a
b

  

            因因 LL 之之斜斜率率為為 11，，且且過過 MM((33,,  55))，，故故 LL 之之方方程程式式為為  
                                              xx––yy  ++  22  ==  00  
            代代®®入入¬¬，，得得            2a ==  2211,,  
                                              2b == 2a ==  2211  
            故故 AA,,  BB 之之距距離離 2222 baAM +== ==  22 42 。。 

4、試求斜率為 3 而與橢圓 1
93

)1( 22

=+
− yx

相切的直線之方程式。  

答答案案：：所所求求切切線線之之方方程程式式為為      33((xx  ––  11))––yy  9133 22 ⋅+⋅± ==  00  
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            即即                                      1L ::33xx  ––  yy  ++  33  ==  00  
                                                      2L ::33xx  ––  yy  ––  99  ==  00 
5、設一直線 L 交拋物線Γ :y = x(x – 3)於 A, B 二點，而 AB 之中點為 M(1, 2)。試求 AB 之長

及 L 之方程式。  
答答案案：：設設 LL 交交Γ 於於                      AA((11  ++  aa,,  22  ++  bb)),,  BB((11  ––  aa,,  22  ––  bb))  
            AA,,  BB 皆皆在在Γ 上上                    (( ),2)(1(2 aab +−+=+                       ¬¬  
                                                        )2)(1(2 aab −−−=−                         −−  

            ¬¬  ––  −−                                  ab 22 −=   
                                                        ab −=                                                 ®®  

            LL 之之斜斜率率為為                        1−=
a
b

  

            代代®®入入¬¬                            2   2 2 −−=− aaa  
                                                        2a ==  44  
            則則                                      AB == 2222222 ==+=+ aaaba   
            LL 之之方方程程式式為為                    xx  ++  yy  ––  33  ==  00  
            註註：：此此二二交交點點為為 AA((33,,  00)),,  BB((––11,,  44))。。 
6、試求與直線 3x + 2y – 1 = 0 平行，而與拋物線 相切的直線之方程式。 )1(12)2( 2 +=− xy  
答答案案：：已已知知直直線線                  33xx  ++  22yy  ––  11  ==  00  

            其其斜斜率率為為                  
2
3

−=m   

            拋拋物物線線Γ                 )   1(34)2( 2 +⋅=− xy  

                                              cc  ==  33,,  2−=
m
c

  

            切切線線為為                      2)1(
2
32 −+−=− xy   

            乘乘以以 22                      43342 −−−=− xy   
            移移項項                          33xx  ++  22yy  ++  33  ==  00 

7、試求與雙曲線 1
28

)2(
63

)5(:
22

=
−

−
−

Γ
xy

相切於一點 P(8, –7)的直線之方程式。  

答答案案：：所所求求切切線線之之方方程程式式為為              1
28

)2)(28(
63

)5)(57(
=

−−
−

−−− xy
  

            即即                                              1
14

)2(3
21

)5(4
=

−
−

−− xy
  

            同同乘乘以以  ––4422                              42)2(9)5(8 −=−+− xy   
            即即                                              99xx  ++  88yy  ––  1166  ==  00 

8、設 P 為橢圓Γ： 12

2

2

2

=+
b
y

a
x

上之任一點，a 。0>> b F ，F ′為Γ之二焦點，∠ ，

過 作 之切線 ，自 作

°=′ 60FFP

P Γ L F FH ⊥ 於L H ，自 F ′作 KF ′ ⊥ 於L K ，求 
(1) FH + HK + FK ′之長度和。(2)梯形 FFHK ′之面積。  

答答案案：：((11)) )31( +a ，，((22)) 2

2
3 a   
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解解析析：：((11))如如下下圖圖，，過過 PP 作作 LL 之之垂垂線線 PQ ，，則則 KFPQFH ′//// 。。  

                          
            依依橢橢圓圓的的光光學學性性質質，，

2
21 θ
=∠=∠   

            而而 13 ∠=∠ ,, 2  4 ∠=∠ ，，所所以以
2

43 θ
=∠=∠   

            故故 FKHKPH ′++   

                

2
cos

2
sin

2
sin

2
cos θθθθ FPFPPFPF

FKPKHPFH

′+′++=

′+++=
  

                )
2

cos
2

)(sin( θθ
+′+= FPPH )

2
cos

2
(sin2 θθ

+= a (( °= 60θ 代代入入))  

            ((22))
2

cos
2

cos θθ FPPFFKFH ′+=′+   

                

2
cos2

2
cos)(

θ

θ

a

FPPF

=

′+=
  

                PKHPHK +=   

                

2
sin)(

2
sin

2
sin

θ

θθ

FPPF

FPPF

′+=

′+=
  

                
2

sin2 θa=   

            梯梯形形 FFHK ′ 之之面面積積 HKFKFH ⋅′+= )(
2
1

  

            
θ

θθ

sin
2

sin2
2

cos2
2
1

2a

aa

=

⋅⋅=
  

            (( °= 60θ 代代入入)) 
9、試求過拋物線 y = + 3x + 2 外一點 P(1, 5)所作的切線之方程式。 2x  
答答案案：：設設切切點點為為                        QQ(( 2

00  , xx ++ 0x3 ++  22))  

            則則切切線線為為                        
2

)23( 0
2
0 +++ xxy

==
2

3 0
0

xx
xx

+
⋅+ ++  22  

            即即                                    yy  ==  (( 02x ++  33))xx  –– 2
0x ++  22  

            PP((11,,  55))在在切切線線上上              55  ==  (( 02x ++  33))  –– 2
0x ++  22  

            移移項項                                2
0x ––  22 0x ==  00  
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                                                    0x (( 0x ––  22))  ==  00  
                                                    0x ==  00 或或 0x ==  22  

            切切線線之之斜斜率率為為                33 或或 77  
            切切線線為為                            1L ::33xx  ––  yy  ++  22  ==  00  
                                                    2L ::77xx  ––  yy  ––  22  ==  00 
10、試就 m 值討論直線 y = mx – 2 與橢圓 之相交情形。 44 22 =+ yx  

答答案案：：




=+
−=

44
   2

22 yx
mxy

  0   1216)41( 22 =+−+ mxxm  

            若若直直線線與與橢橢圓圓交交於於相相異異兩兩點點時時，，DD  >>  00  ⇒   
4
32 >m     ∴∴  

2
3

>m 或或
2
3

−<m   

            直直線線與與橢橢圓圓相相切切時時，，DD  ==  00  ⇒   
2
3

±=m   

            直直線線與與橢橢圓圓不不相相交交時時，，DD  <<  00  ⇒   
2
3

2
3

<<− m  

12、試求與直線 3x + 2y = 1 垂直又與拋物線Γ :  – 3x + 2y + 1 = 0 相切的直線之方程式。 2y  

答答案案：：由由已已知知                                    Γ :: ,
4
34)1 2 xy ⋅=+(   

4
3

=c   

            LL 之之斜斜率率為為                            ––
2
3

  

            切切線線之之斜斜率率為為                        
8
9

4
3

2
3  ,

3
2

=⋅==
m
cm   

            切切線線                                          
8
9

3
21 +=+ xy   

            即即                                              1166xx  ––  2244yy  ++  33  ==  
1)

00 
13、試就實數 值，討論直線 與拋物線m : (L y m x= + 2: y xΓ = 相交的情形。  
答答案案：： )( 1y m x= + 代代入入 2y x= 中中，，可可得得 2 0x mx m− − = ，，  
            其其判判別別式式 2 4D m m= +   
            ((ii))若若 0 4 ，m< < − ，則則 0D < ，，此此時時 L 與與Γ 沒沒有有交交點點。。  
            ((iiii))若若 −0 4m m= =或 ，，則則 0D = ，，此此時時 L 與與Γ 恰恰有有一一交交點點。。((相相切切))  
            ((iiiiii))若若 −0 4m m> <或 ，，則則 0D > ，，此此時時 L 與與Γ 有有兩兩交交點點。。 
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